

ГРАНИЦА РОССИИ

Священна и неприкосновенна!

Еженедельная газета

Издаётся с 1 января 1994 года

№ 24 (1286)
23 июля – 6 июля 2021 г.

Быть на шаг впереди

Первыми, за час до начала планирующегося мероприятия, на борт пограничного сторожевого корабля прибыли два человека. Серьёзные и сдержанные, они сразу приступили к работе. Поднимаясь по трапам, перемещаясь по палубам, они буквально вживались в роль, которую им предстояло исполнить...

Людмила ШИТОВА

Хочешь победить врага, научись думать, как он. Эту неизбывную истину, проверенную веками, бойцы спецподразделения Пограничного управления ФСБ России по восточному арктическому району усвоили как «Отче наш». Любая тренировка, не говоря о масштабных учениях, начинается с тщательной проработки действий условного противника.

Так было и на этот раз. Тренировочное мероприятие, планом которого стал захват и освобождение заложников на судне, проводилось под эгидой оперативного штаба в морском районе (бассейне) в городе Петропавловске-Камчатском. Помимо бойцов спецназа и экипажа корабля в тренировке приняли участие взрывотехники УФСБ России по Камчатскому краю. Им предстояло отработать доставку и выгрузку взрывотехнического оборудования на борт корабля.

...Скрыться во внутренних помещениях огромного ПСКР труда не составляло. Им был предоставлен полный карт-

АНТИТЕРОР



бланш. Переговариваясь по радиации, те, кому на сей раз выпала роль злодеев, определили цели, позиции, которые, на их взгляд, в реальной обстановке заняли бы террористы, и затаились.

Бойцы спецназа, прибыв на борт ПСКР, после короткой вводной приступили к работе. Группе предстояло обследовать помещения, обнаружить и обезвредить условных террористов и освободить заложников. Позже на ленте фотографий с места событий действия сотрудников спецподразделения будут выглядеть так, словно не было безумного напряжения от духоты, замкнутого пространства и неизвестности. Никакой фотокадр не передаст, как обостряются в момент опасности, пусть даже условной, зрение, слух, обоняние, как профессионал, облаченный в амуницию весом под тридцать килограммов, буквально кожей начинает чувствовать движение воздуха.

Медленно, вслед за штурмовыми, с оружием наизготовку бойцы спецназа обследовали одно помещение за другим, спускались по трапам в жилые отсеки и машинное отделение.



Переговаривались жестами. «Усложняем задачу!» – по решению руководства оперативного штаба в морском районе корабль был обесточен.

Они справились. «Взорвали» запёртую дверь, освободили заложников, уничтожили одного «террориста», захватили второго, щурясь от яркого света, вывели его на залитую солнцем верхнюю палубу. Там и подвели первые итоги тренировки, представив слово как раз условному противнику, роль которого талантливо сыграл спецназовец, имеющий немалый опыт действий в реальной обстановке. Его высокая оценка стала главным подтверждением успешного выполнения задачи.

Тем временем тренировка продолжалась. На борт пограничного катера грузили уникальную аппаратуру, способную ликвидировать взрывные устройства при дистанционном управлении. Стоит отметить, что данное мероприятие оперативный штаб в морском районе (бассейне) в городе Петропавловске-Камчатском проводил впервые. Конечно, всё было просчитано заранее – и вес взрывотехнического оборудования, и высота стрелы подъёмного крана, установленного на катере. Но, как говорится, теория без практики мертва.

Действовать участникам учений предстояло максимально аккуратно и в то же время оперативно. Одной из задач являлась оценка времени, затраченного на доставку робототехники к месту её применения, в дан-



ном случае – на борт корабля. Ювелирно отработали члены экипажа пограничного катера, сначала загрузив ценное оборудование на борт ППК, а потом в два приёма выгрузив его на верхнюю палубу. В реальных условиях такие чётко организованные действия сыграли бы на успешный исход операции.

Тренировка длилась недолго. Однако на практической части она не завершилась. Пошаговый анализ происходящего

в рамках мероприятия проводился как в подразделениях-участниках, так и в оперативном штабе в морском районе (бассейне) в городе Петропавловске-Камчатском. И в этом тоже немалая часть кропотливой работы. Просчитать ситуацию на три шага вперёд, довести действия тех, кто стоит на передовой, до автоматизма – цель, само достижение которой уже является превентивной мерой в борьбе с терроризмом. III



Фото Людмила Шитова